

## **Posudek diplomové práce**

**Diplomant: Daniel Varga**

**Název práce: Stanovení státních hranic našeho státu po 1. a 2. světové válce**

**Oponent: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.**

Práce je rozdělena do osmi kapitol, které dále tvoří jednotlivé podkapitoly, úvod, závěr, resumé, seznam použité literatury a pramenů. První kapitola je věnována historickoprávním aspektům, které směřovaly ke vzniku samostatné Československé republiky.

Druhá kapitola je věnována stanovení hranic Československa po první světové válce. Zde autor předkládá mírová jednání, ze kterých vzešly jednotlivé mírové smlouvy, určující hranice Československa. Za klíčový význam spatřuje autor to, že uznání hranic Německem došlo k uznání takových hranic, které odpovídaly historickým hranicím Čech, Moravy a Slezska i přes to, že v některých oblastech bylo obyvatelstvo z valné většiny tvořeno německým obyvatelstvem.

V této kapitole dle mého úsudku mohl autor věnovat větší pozornost jednotlivým mírovým smlouvám a provést jejich podrobnější juristický rozbor, vždyť např. samotná Saint-Germainská mírová smlouva čítala 381 článků, jak i sám autor uvádí.

Třetí kapitola se věnuje snaze Československa o státní stabilizaci na svém území. Autor zde poukazuje na snahy Československa o utužení své územní celistvosti na základě jednotlivých mezinárodních dohod, zejména přijatých na konferenci v Locarnu, které se kromě Československa účastnily státy jako Německo, Itálie, Polsko, Velká Británie a Francie.

Kapitola čtvrtá se zabývá obdobím po Mnichovu, kdy došlo k rozsáhlým územním ztrátám na československém území. Pátá kapitola poukazuje na další vývoj, kdy zejména docházelo ke snahám získat další území oslabené Československé republiky. Šestá kapitola se věnuje faktickým změnám československého státního území, které se udály v období mezi lety 1939 až 1945.

Sedmá kapitola rozebírá jednotlivé smlouvy a jednání, na základě, kterých došlo k určení hranic po druhé světové válce na území Československa. Zde se autor zaměřil na jednotlivé dohody uzavřené mezi Československem na straně jedné a Polskem, Německem, Rakouskem a Maďarskem na straně druhé. Je zde řešena i otázka postoupení Podkarpatské Rusi Sovětskému svazu.

#### **Závěr:**

Práce trpí některými drobnými překlepy, poznámkový aparát by mohl být více sjednocený. Autor mohl více věnovat pozornost mírovým smlouvám, které určovaly stanovení státních hranic po první světové válce a provést jejich podrobnější juristický rozbor. Přes výše uvedené předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

#### **Hodnocení:**

Práci klasifikuji známkou výborně.

#### **Otázky k obhajobě:**

1. Postavení Podkarpatské Rusi na základě právních předpisů 1. ČSR.